

SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN:

VIDÉKEN:

Élve . . . 4 kor.
Nyugdíjra . . . 2 kor.

Félve . . . 8 k—
Negyedve . . . 4 k—

Feladó szerkesztő és lapfőigazgató:
SZABÓ JÓZSEF.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
SZENTES, PETŐFI-UTCZA 5. szám.
Telefonszám 32.

Megjelenik — hétfő kivételével — mindennap.

Bulgária

Szentes, július 14.

A román hadseregnek Bulgáriába nyomulása kétségtelenül megváltoztatta a helyzetet. A szerbek és görögök reális, nagy segítséget kaptak e föllépésben s alapot arra, hogy három felől szorongatott Bulgáriát még a török sereg ellenséges akciójára lépésével is terrorizálhassák. De kétségtelennek látszik, hogy a bolgárok nem szegülnek ellene fegyverrel a román támadásnak. Átengedik a már békes uton egyszerű követelt területet az ambiciózus románoknak.

Tehát Romániának is lesz majd egy Elzász-Lotharingiája. Vagyis a balkáni tűzfészek még egy gyújtogató szenes serpenyővel gyarapodik. A szomszédos kettős Monarchiára, amely immár politikai axiómaként fogadta el, hogy neki csak gazdasági érdekei vannak a Balkánon, igazán nem nagyon kedvező kihatás. Mert a gazdasági érdekek ápolásához folytonos zavartalan béke kell. Erre pedig a Balkánon most még kevesebb a reményesség, mint valaha volt.

Föltehetjük, hogy Bulgária, miután szerződésileg és a törökökön vett döntő győzelmeivel jogosan igényelt területeket egész kiterjedésükben a szövetségeseitől fegyverrel megszerezni nem tudja, szintén az engedékenység útjára lép és valamelyes áldozatok árán megegyezik Macedónia föltszásán a szövetségeseivel. Lehetséges, hogy ebbe egyénehány évtizedre belenyugszik. De egyetlen ember sem akad, aki a bolgárokat, vezető embereiket s a közeletüket mozgató belső erőket ismeri s azt merné mondani, hogy Bulgária végleg belenyugszik az immár

történelmileg megerősített régi területének erőszakos csonkításába, kivált mikor ez az erőszakos csonkítás Bulgária szorult helyzetének orvul való kibaszalásául tűnik föl.

Ez a csonkítás fojtott sajtó sebé lesz a bolgároknak és csak arra való, hogy a bolgár szerb-görög-albán gyűlölködő és torzalkodó balkáni erők közé ötdikül a románt is besorozza. Vagyis a háborunak és békének komplikált, nagyon érzékeny balkáni egyensúlyozó mérlegébe újabb zavaró súlyokat és billentő nyomásokat hozzon.

K. i. b. ülés.

Szentes, július 14.

Ma tartotta Csongrádvármegye közgazdasági bizottsága Dr. Cicatricus Lajos főispán elnöksége alatt havi rendes ülést.

A főispán bemutatta a bizottságnak a szegedi államépítészeti hivatal új főnökét Faur Kornél műszaki tanácsost s meleg szavakkal üdvözölte. Faur Kornél megköszönte a szíves fogadást s felajánlotta szakmunkáját a bizottságnak.

Az alsópn első sorban arról referált, hogy kénytelen volt Mihály János mindszenti állami anyakönyvvezető ellen a fegyelmi vizsgálatot elrendelni s egyúttal őt állásától felfüggeszteni. Az eset a következő: Bakai Mátyas 3 törvénytelen gyermekét akarta törvényesíteni s ennek keresztülvételével az állami anyakönyvvezető bízta meg. A költségeket 16 koronában számította fel. Időközben a gyermek egyik rokona elhalt s vagyontól a 3 kiskorú gyermekre hagyta, de azzala feltétellel, ha a természetes apa, vagyis Bakai Mátyas őket törvényesítteti. Minály anyakönyvvezető azonban nem tett semmit, sőt az okiratokat sem szerezte be. Az apa panaszt emelt az alsópnál, aki az iratokat magához kérte. Ezt az anyakönyvvezető megtudván elment az alsópnához, igérvén, hogy a miniszteriumnál az ügyet személyesen fogja kisírgetni s e célra Bakaitól újabb 50 koronát kért. A törvénye-

sítést azonban a miniszter nem hagyta jóvá, de a visszautasításról az anyakönyvvezető Bakait nem értesítette, sőt újabb 50 koronát kért tőle. Ezért a törvénytelen eljárásért, de meg azért is, mert az anyakönyvveket hanyagul vezette, veszekedő természetű és korcsmázó volt, az alsópn felfüggesztette állásától s ellátását tiszteltidőjének felére korlátozta. Mihály Imre fellebbezéssel élt a határozat ellen, azt állítván, hogy a fél maga ajánlotta fel neki a munkadíjat s ő nem kért tőle semmit. A közigazgatási bizottság az alsópn elsőfoku határozatát — a fellebbezés elutasításával helyben hagyta.

A Csongrádiak határozatot hoztak, hogy a városi mútákon az autómobilok 1 koronát, a gézcséplőgépek, gözkek pedig minden hozzátartozókkal együtt 2 korona utvámot tartoznak fizetni.

Az utvám tarifába leendő pótlólagos beiktatásai végett Csongrád határozatát pártolvaq terjesztik fel a kereskedelmi miniszterhez.

A csendőrség mult hóról szóló jelentésében felelmitésre méltó eset nem történt.

Nagy Géza, Deák Ferenc-utcai lakosnak egy ől és borszártó szinnek építésére engedélyt adott a tanács. A református egyház elnöksége, tekintettel arra, hogy ezen ipartelep a felsőpárti leányiskola tözsomzedságában épülne fel közegészségügyi szempontból felebbezéssel élt az építkezési engedély kiadása ellen, megokolván azzal, hogy az iskola mellett egy anthrax-telep létesíttetnék, de különben is az engedélyezési tárgyalásra megsem lett hívva s így a kiadott engedély alakilag is semmis.

A közigazgatási bizottság a felhozott felebbezési okoknál fogva és még azért is megsemmisítette az első foku határozatot mert egy ipartelep létesítéséről lévén szó, nem építkezési engedély, hanem telep engedély kiadásáról lehet szó, ennek elbírálása pedig az iparhatóság jogköréhez tartozik. Minthogy pedig közútdomású dolog, hogy az építkezési engedély kiadását megelőző helyszíni szemlén legtöbbször maga a gazdasági tanácsnok olykor vele együtt a mérnök, a rendőrség és a tisztí orvos pedig soha sem jelen meg s talán nincs is meghívva, utasítja a közigazgatási bizottság Szentes város polgármesterét, hogy

az építkezési bizottság működését hatályosabban ellenőrizze.

Az árvaszékek évnegyedes jelentései olvastattak fel, ebből megtudtuk, hogy a Szentes városi árvaszéknel 46, a vármegyei árvaszéknel pedig 40 darab elintéztelen ügy van. A tisztí főorvos jelentése szerint a vármegyei egészségügyi viszonylat kedvezők s a halalozások száma a mult havihoz képest csökkent.

A pénzügyigazgató meglegedéssel jelentette, hogy a stük pénzüsznyonok dacára is 3000 koronával több adó folyt be, mint a megelőző hónapban.

A főállatorvos referált még az állategészségügyi viszonyokról, melyek szintén kielégítők s az ülés 11 órakor délelőtt ért véget.

Árviz pusztítása

Szatmár, július 13.

A Szamos ma délután két órakor elérte a legnagyobb magasságot, amelyen az új védőtöltés építése óta még nem volt. Most jövők a darai védőtöltésről, mely a város németi részén húzódik végig nyolc kilométer hosszúságban. A mentést Kőröskényi Jenő és Faur Livius mérnökök intézik a Szamos vize itt elérte a védőtöltés magasságát s a töltést három helyen áttörte. A kirendelt katonák ritka buzgalommal dolgoznak, hogy az áttört helyeket betömjék. A győnébb helyeket trágyával és zsákokkal sikerült megerősíteni. Az áradás perőről percre nő. Mialatt e táviratot írom, már a gátak felemelt magasságát is elérte s mindössze tíz centiméterrel alacsonyabb a víz felszíne, mint az új gátak magassága.

Sátoraljaújhely, július 14.

Az alsópn értesítette Sátoraljaúj hely polgármesterét, hogy a folyam-mérnökiség jelentése szerint a Tisza és Bodrog folyókra még nagy mennyiségű vízműveg zudul alá, ugy hogy komolyan kell tartani attól, hogy a két folyó ki fog áradni. A polgármester a közeledő veszedelemlről plakáton értesítette a város közönségét és a birtokosot, hogy akiknek a két folyó partján takarmányuk vagy learatott terményük van, jökor helyez-zék biztonságba.

Értesítem a n. é. közönséget, hogy **naponta kétszer friss sütemény** valamint kitűnőnek elismert házi-kenyér

a fehér kenyér kilója 28 fillér, a barna kenyér kilója 24 fillér.

Elsőrendű Hm.-Vásárhelyi mőmalmi lisztek, saját őrletéső korpa és darák, üzletemben mindenkor kaphatók.

Friss fejtéső köleskása kilogramonként 28 fillér.

Tisztelettel: Schwarcz Mor, sőtőmester.

Alvinc, július 14.

A község tegnap egészen víz alá került. Pongrácz főbíró vezetésével katonaság végzi a mentést. A kár igen nagy. A víz ma már apadásban van.

Szeged, július 14.

A Tisza áradása következtében Szeged földjeinek egyrésze víz alá került. A víz ezeken a helyeken elérte a két méter magasságát. Az ár eddig ötven családot tett hajléktalanná. A kár pedig mintegy százötvenezer korona.

A balkáni háború

Berlin, július 14.

Hiteles forrásból jelentik, hogy a román kormány szombaton hivatalosan értesítette a hatalmakat, hogy európai Törökország felosztásából szintén részesedni akar és ugyanolyan részt követel magának, mint amilyen a többi Balkán-államnak jut.

Odessza, július 14.

Négy román monitor ostromolja Ruszcsukot, Szisztovot, Lompalánkat és Nikápolyt. Egy bolgár hajóraj, egy ágyúnaszád és négy torpedóhajó Szobasztópiba menekült.

A bolgárok.

Berlin, július 14.

A Lokalanzeiger jelenti Belgrádból: Három nap óta elkezdődött harc folyik Epiralánknánál, ahol a bolgárok kétségbeesett ellenállást fejtenek ki, hogy a Küstendübbe és Szófiába vivő utat megvédelmezzék. A szerb csapatok azonban eddig minden lépésnél megverték a bolgárokat.

Kenyérár leszállítás!

Ertesítjük a közönséget, hogy az olcsóbb buzaárak folytán félbarna kenyereink árát

24

fillérre szállítottuk le.

A kenyérgyári kenyér tehát mátlól kezdve úgy gyárunkban és piacot. (Haris-ház) főüzletünkben, valamint a kenyérgyári viszonzólató kereskedőknél

24

fillérért árusítottak különként, a fehérkenyér ára 28 fillér.

Legfinomabb tejes és vajás sütemények:

kifli,

percc,

zsemye.

valamint mindennemű különlegességek, mint luxus sütemények, ünnepi és alkalmi kalácsok, tejes kenyér, pastrana, desszert, zsúrvegni stb.

tiszta tejfel, vajjal

a leggondosabb tisztasággal készülőnek a kenyérgyárban.

Kaphatók a gyárban és a viszonzólatóknál. Tisztelettel:

Elő Szentesi Kenyérgyár
Részvénytársaság.

Kása Sándor

Vörösmarty-utca 1. szám alatti fa-, szén- és mészüzetében egy elarusító ügynök azonnal felvételt.

Tisza a királynál

Ischl, július 14.

Tisza István gróf miniszterelnök, aki szombaton éjjel ide érkezett, vasárnap délután neje és Latinovits dr. miniszteri titkár társaságában kirándulást tett automobilon a hallstadti tóköz, onnan csónakon Hallstadtra mentek. Tisza gróf hét órakor visszautazott Ischlbe, ahol meglátogatta az urakodó villájában lakó Schiessi báró kabinetirodai igazgatót, majd Festetics Pál gróf főkamarást és nejét. Ma, hétfőn délelőtt tíz órakor volt Harkányi János báró, az új magyar kereskedelmi miniszter eskütétele, mely alkalommal Tisza István gróf miniszterelnök, Festetics gróf főkamárás és Vértessy államtitkár voltak jelen. Utóbbi olvasta az esküformát. A felség az eskütétel után külön kihallgatásn fogadta az új kereskedelmi minisztert, továbbá a hivatalból távozó Beöthy László kereskedelmi minisztert, majd pedig Tisza István gróf miniszterelnököt.

A főispán ünneplése.

Szentes, július 14.

Vasárnap délután a csongrádi iparosok 40 tagu küldöttsége tisztelt Dr. Cicatricis Lajos főispánnál, Három órakor fogadta a főispán a küldöttséget, melyet Eder János iparhatósági biztos, Makány Gáspár iparpestületi elnök és Boda Márton iparpestületi jegyző vezettek.

A küldöttség vezetője, Eder János keresetlen szép szavakkal, meleg hangon tolmácsolta a csongrádi iparoság háliját és szeretetét. Megköszönte az iparpestület és az iparoság iránt tanúsított és mindenben tapasztalt jóindulat szíveségét.

Dr. Cicatricis Lajos főispán magas szárnyalású szép beszédében köszönte meg az iránta tanúsított szeretet és rezgősködés ezen elklátás és váratlan megnyilvánulását. További jóindulatáról biztosította a csongrádi iparoságot és a jövőben való kitartó fáradságtalan munkálkodásra serkentette őket. A küldöttség a főispán szavait lelkesen megőjezte.

Az iparkamara teljes ülése.

Szentes, július 14.

A szegedi kereskedelmi és iparkamara folyó hó 18-án pénteken délután 2 órakor a kamarai székében Szegedben tartja teljes ülést. Ezen az ülésen fognak megemlíkezni Perjessy Lászlóval, a kamara éllete delén elhunyt agilis titkárral s intézkednek az állásnak választás utján való betöltéséről. A teljes ülés tárgyi foga az időközben beérkező kereskedelmiügyi miniszteri leiratokat, a hatóságok és társkamarak átiratát, a titkári iroda jelentését, Csongrádvármegye alispáni hivatalának Tomor-kényközség orsz. vásár engedélyezési iránti folyamodása ügyében küldött átiratát, valamint dönteni fog a kereskedelmi miniszter, a Voigtland-féle, a Goldberger-féle, a Lichtenberg-féle alapítványok és a kamara által alapított ösztöndíjak kiadása ügyében. A tárgyszorozat 16 főpontot foglal magában.

Nádulésú székfoglalást olcsón készit Gyurmann István I. Nagyörgös-utca 11.

UJDONSÁGOK.

Szentes, július 14.

— **Halálozás.** Sima István, Sima Ferenc volt Szentes városi országgyűlési képviselő legkisebb fia és Sima László városi számvonó öccse, — mint részvételt értesülünk — f. hó 12-én hosszas betegség után jobhőtre szendert. Temetése f. hó 14-én délután 8 órakor volt a Bocskay utca 15 számú gyászházolt.

— **Hivatal átadás.** Beliczay Sándor volt fogyasztási adóhivatali főnök hivatalát f. hó 12-én vette át Papp László főszámvonó.

— **Nyári áradás.** Ugy a Tisza, mint a Hármas-körös szokatlan magas vízállást mutatnak Szentesen. A Tisza vízállása Szentes—Mindszent között 708 cm., a Hármas-körös pedig Kuszentmártonnál 712. A víz mindkét folyón emelkedően van. A kitünően épített gátak folytan aggodalomra nincs ok. A Körös—Tisza—marosi ármentesítő társulat ugyan éjjel-nappal őrizeti a gátakat, de eddig különös védelmi intézkedésre még nem volt szükség annyira, hogy még a társulat mérnöki személyzete sem vonult ki a gátakra.

— **Halálozás.** Hármas-körös halászi társulat július 26-án délelőtt fél 10 órakor közgyűlést tart. Itt Szentes is érdekelve van s képviselteti foga magát.

— **Az aratás** az eső megszüntével s az idő nyárisra fordultával teljes folyamatosan A buza hullajt.

— **A nagypatét ut.** Nagyhegyen a nagypatét ut járhatóan állapotban van. Az olt levő homokbányából ugyanis az esős időszak alatt is derűre-borúra horták a homokot s a terhes kocsk az utat annyira elválták, hogy alig lehet rajta közlekedni, ez a helyzet még rosszabbodik ha a sár a nap hevétől tkiszáradt, a mely bevágások pedig meg maradtak. Pásztor János és társai nagyhegyi szőlőbéli lakosok most sürgős kérvényt adtak be a tanácshoz, hogy ezt az aránylag rövid ut szakszét hozassa járható állapotba.

— **Öngyilkosság.** F. hó 14-én Budapestben öngyilkossá lett egy ismeretlen férfi. Nála egy Páger Gergely 1859-ik évben született n. kath. nőten, szentesi lakos, 8-ik húszévesredbeli huszár nevére kiállított bizonyítványt találtak. Az államrendőrség felkérte a szentesi rendőrséget, hogy az esetről hozzátartozót értesítse s egyuttal a hulla felismerése végett hozzátartozói nála jelentkezzenek.

— **Elszökött a kerékpárral.** Markovics Ödön mérszáros-tanonc egy Adler-féle kerékpárral László Mihály szegedi lakostól megszökött. Valószínűleg Szentesre jött, a szegedi rendőrség a kerékpár lefoglalását kérte.

— **A halgatás hatalma** című szenzációs ujdonságot mutatja be folyó hó 17-én, csütörtökön a Tudományos Mozgósíház. Az előadás jégyei a háznál előre válthatók.

— **Labdarúgás.** Vasárnap mérkőzött Csongrádon az ottani ifjusági football-klubbal a szentesi ifjusági csapat. Bár a csongrádiak közül sokan egyenesen brutálisan játszottak, a mérkőzés mégis a legszebben és a szentesiek fölünyes győzelmével végződött. A szentesiek 3:1 arányban verték meg a csongrádiak első csapatát és csaknem valamennyien szép és kifogástalan játékok produkáltak. Mint halljuk, legközelebb a csongrádiak jönnek át a szentesiek meghívására.

— **Próbaéneklés és kántorválasztás.** Kedden reggel 8 órakor lesz a felsőpárti kántori állásra pályázók próbaéneklése a presbiterium jelenlétében a templomban. Pályázók 6 kántor még pedig: Kremán Ferenc mezőúrti orgonázó kántor, Horváth Béla szentesi s. kántor, Csató Gábor öcsödői kántor, Biró József Vésztői kántor, Patri Gyula torontál-vásárhelyi kántor és Tóth Gyula okl. kántor. A választás a próbaéneklés után azonnal megtörténik.

— **A gyermekligának** dr. Mátéffy Ferenc polgármester 20 koronát, mint begyűlt adományt küldött be.

— **Anyakönyvi hírek.** Születtek 1918. július 6—13-ig: Nagy Ferenc, Pataki Eteika, Erdélyi Erzsébet, Makai Kís Mária, Musa Dánia, Budai Pál, Héja József, Kulifay Gyula Dömösdi Mária, Kun Imre, Domján halvaszóletett leány, Szabics István, Farsang Mihály, Burkus Tamás.

Eljegyzés: Czákó Mihály Gránicz Magdolnával, Szabó Antal Bokor Lidával, Elhart Pál Bimbó Erzsébettel, Simon Ferenc Kádár Krisztiánával.

Házasság: Kis József Tihanyi Lidával, Csepregi József Sebők Mariával.

Halálozás: Schrant Károly 15 éves, Abonyi János 8 hónapos, Szöllőt Pusztina 7 napos, Kovács Jiroska 22 napos, Székely Bálint 1 hónapos, Benedek Ferenc 3 hónapos, Rozgonyi László 8 hónapos, Majlinger Rozália 65 éves, Gyenes Juliánna 10 hónapos, Orosz Juliánna 87 éves, Kerekes Mária 57 éves.

— **Időjárás.** Az időjárásban lényeges változás nem várható.

Változások a városi tisztikarban

Szentes, július 14.

Szentes város képviselő testülete f. év június 26-án tartott közgyűlésében a javadalmi hivatal ügykörét megváltoztatta s emelleglyes két aktív tisztviselőt is elbocsájtott.

Az egyik Beliczay Sándor javadalmi hivatali főnök, a másik pedig Fábán Tóth István vámfelügyelő utbiztos, akik a f. évi július 10-ikétől elbocsájtattak s miután a városi nyugdíjintézetnek nem tagjai s három havi előleges felmondás után bármikor elbocsájtathatók a Tanács július 10-én felmondott nekik s miután szolgálataikat nem kívánja igénybe venni a felmondás, vagyis f. évi október 15-ig járó időre Beliczay Sándornak 500 koronát, Fábán Tóth Istvánnak pedig 466 K. 67 f. a házipénztárból kiutalványozott. A borítal és huszcgyháztalás adóból a f. évi október 15-ig befolyó nettó jövedelemből Beliczay Sándort illető 1 szálalék jutalek annak idején fog utalványoztatni. Ezzel egyidejűleg Rácz Eszter pénztárnoknő részére az új szabályrendeletben megállapított fizetési többlet — tekintettel teendőnek szaporodására — július 1-től kezdve utalványoztatott, a vámfelügyelő utbiztos elbocsájtásával szükségessé vált teendők elintézésével pedig a főmérnököt bizta meg.

Az összes bérelt vagy a város tulajdonát képező javadalmak hasznosítása és közpénz közből a közvetlen felügyeletet jövőre a főszámvonó gyakorolja, az utak terén pedig a főmérnök az intézkedési és felügyeleti jogot, utastársait a vezető uti biztosnak adja ki, aki a többi utászok felett gyakorol közvetlen felügyeletet. A két állás beszüntítése jelentékeny költség megtakarítással jár.

A buza-rozsda pusztításai.

Szentes, július 14.

Hirtelen, az érés utolsó hetében lépett fel határunkban a fekete rozsda s a szépen légrkező buzatermés részben teljesen tonkre tette, részben pedig a vért hozam felé vagy még kisebb harmada kerül a gazda magtárjába.

A derekegyházi oldal külső részén, Dónáton és Királyáson pusztított leginkább a rozsda s mintegy 2000 hold föld termését rongálta meg.

Védekezni nem lehetett ellene s a megmérült birtokosok csak arra szorítottak, hogy ezen elemi csapást előleengedés céljából bejelentsek. Napok óta működik már a külhatárban két kárfelvévő bizottság a szenvedett kár mérvének megállapítása céljából s valószínűleg pár nap alatt működését be is fogja fejezni. Ugy látszik, hogy a szomszédos derekegyházi uradalomban még jobban meg támadta a buzatermés a rozsda mint nálunk, mert ott mintegy 600 holdas táblát egyszerűen felégett az uradalom, mivel a vetést nem tartotta érdemesnek levágnani.

Alábbiakban ismertetjük a gabona rozsdat.

Rozsdának nevezzük a növényzetnek azt a gomba betegségét amely a zöldlevél és szárrészekben fellépő többnyire rozsdaszínű foltokban jelentkeznek nagyszámúba fellépve, a növényzet fejlődését hátráltatja és a magtermést csökkenti.

A rozsdagombák rendszerint két alakban jelentkeznek a növényen a nyári gombák, amelyek élénk vörös színűek és azonnal szaporodásra képesek, míg a téli sötétebb színűek és a növény részén akkor mutathoznak mikor az elhajt. Az elhajt növényen áttelelve tavasszal csirát hajtának a téli spórák, melyekből képződnek a nyári spórák.

A gabonán előforduló rozsdafajták közül három ismerünk, a fekete rozsdat, a levélrozsdat és fejezsdát.

A rozsda elleni védekezésnél tekintettel kell lennünk a rozsda fejlődésére és mindazon körülményekre, amelyek annak szaporodását elősegítik. A rozsda a nedves éghajlat alatt legjobban szaporodik, míg a szabad légjárata helyeken legkevésbé, ezért is az oly földeken, amelyek völgyben vannak vagy erdő szegélyei és amelyek levegő nem jár, oly gazdasági növényeket termeljünk, amelyek rozsának nincsenek kitéve. Fontos az is, hogy a földek szélein árkok és utak mellett ne törjünk meg semmiféle gázt, amelyen a rozsda csirái tovább tenyészhetnek, amelyeket mint az egyes rozsda gombák csiráinak tenyészőit mindenhol irtanak ki.

A rozsdatól eliegett gabonaföldeken a tarlót aratás után azonnal szántasuk alá és ott ahol a rozsda gyakran fel lép az őszi vetésekkel lehetőleg készjen a tavasziakat pedig lehetőleg korán vessük el, és vetőmagot oly vidékről szerezzük be, ahol rozsda nem fordul elő vagy oly fajta magvakat, amelyek a rozsának jobban ellenállnak. Ilyen buzafélék a francia kopaszbuzák, amelyeknek erős szalmájuk van a rozsdák iránt ellenállóbbak mint a szakalás buzafajták, még lapályos, mélyebb fekvésű helyekre is vetve.

III. ker. Simonyi Ernő utcai 4. sz.

lehető hát ahogy áll eladó. Ertekezni lehet Grubmüller fodrásznál.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Műtrágya.

16 és 18 százalékos. Folyó évi augusztus és szeptember hónapban szállításra, eredeti gyári áron előjegyezhető, valamint a cséplési időnyire elsőrendű porosz kőszén, őszi és téli időnyire elsőrendű fűtőkösz, szárny hasabos és felvágott tűzifa, óriási horgolt szőregi kátrányozott tetőcserép, a legjobb minőségű gépolaj és portalanító paplólaj a legolcsóbb árak mellett beszerezhető

SARKADY N. FERENC
kereskedőnél.

Eladó ház.

IV. ker. Árpád utca 6. sz. alatti ház

bolthelyiséggel együtt eladó. Tudakozódni lehet Nagyörvény-utca 91 szám alatt.

1 két szobás lakás

Nagyhegyen újonnan ültetett egészséges szőlő és

fák, továbbá egy lakás, két szoba konyha, terasz és melléképület a Nagypatá uton; és a Rákóczi tér 24. sz. alatt újonnan épült szálloda és vendéglő az összes helyiségekkel és udvartérrel

örökron eladó. —

Az Andrassy-utcan 4 szobás utcai lakás összes helyiségekkel; és a Sarkadi Antal-utca 49 szám alatt újonnan épült 1 szobás utcai lakások ez év október hó 1 től kiadó. Értekezni Andrassy-utca 5. sz. alatt.

irodahelyiség céljaira

Petőfi-utca 5 szám alatt

Fekete Albert ur házában

augusztus hó 1-re kiado. —

A Hazai Vill. R.-t.

szentesi üzemvezetősége értesíti a n. é. vilamos áramot fogyasztó közönséget, hogy a legkittinőbb fémszálas égőket 25 gyertyafény-től 50 gyertyafényig 1-80 fill. árban árusítja. Ugy a fogyasztáért, mint az égési idő tartalomért a legmesszebbmenő garanciát vállalja. Telefon vagy levelező-lap utján 1 drb-ot is házhoz küld a

H. V. R.-t.

szentesi igazgatósága. —

REGÉNY.

Harc a millióért.

Írta: X. M. Fordította: A. J.

MÁSODIK RÉSZ. 263

— Semmi esetre sem. Huszon-négy, negyvenyolc óra alatt senki sem hal meg éhen. Ha tul vagyunk a határon, akkor ön meg fogja táviratozni annak a derék embernek, aki be nem akar ide ereszteni: — a pince kulcsok ott és ott vannak, nyissa fel haladéktalanul a pincéket. A kert öre az összekötőzött gróft felfedezve, meg lesz letpetve, a gróf pedig örülve szabadságának, elfelejti az átelt gonosz kalandot. Vaa még kifogása?

— Nincs!

— A holnap nap tehát a cselekvés napja leend.

— Jó.

— A véletlenség is pompásan a kezünkre játszik. A kocsi, amelyen én és Angelheim kijövünk kétszáz lépésnyire távolban fog állani. Ön nagyon hasonlít a grófnak. A kocsi, kétségtelesen, a grófnak fogja tartani önt, s mi együtt utazunk vissza Párisba, ahol ön, mielőtt a vasutara ülünk, leberetváltatja a szakállat lenyirajtja a haját, megváltoztatja a külsejét. Azonkívül van egy kék utlevellem is az ön számára. Mellékesen kérdezve, mi lesz nejből.

— Sohse törődjék ön nőmmel, — válaszolta mogorván.

— Igaza van, de mit akar? Bird asszony nagyon érdekel, s én szépen találom. — János türelmetlen mozdulatot tón. — Látom nem szereti, ha nejről beszélnek — folytatá Laurent, de nekem beszélnem kell róla, mert az eredmény biztonsága bizonyos elővigyázati rendszabályokat kíván. Rendezze ugy be a dolgát, hogy Bird asszony meg ne zavarhasson. Idelőlti közbéjetele, az egész játékot elronthatná.

— Legyen nyugodt. Azt fogom neki mondani, hogy üzleti barátaim várom, hogy ne jöjjön le. Engedelmeskedni fog.

— Bravo, és a cseléd?

— A cseléd lefekszik s az ajtaját én zárom be.

— S az az ember aki oly barát-ságtalanul fogadott, mit csinál az-al?

— A kertész majd elküldöm valahová, hogy az éjjel ne tölthesse itt.

— Nem szeretném a rácsokapu csengetyűjét meghuzni.

— Nem is szükséges, kint leszek az árnyékban, a kaput csendesen kinyitom, s ha beléptek bezárom. Azután követni fogom önöket s ha a ház küszöbét átlépték, belépek én is, s revolverrel a zsemben, ön-höz csatlakozom.

— Tisztában vagyunk. E "szoba épen olyan világos legyen, mint most.

— Olyan lesz.

— Az asztalon készen legyen a ténta s a papiros.

— Ott lesz, kötérlől s kendőrlől is gondoskodom, mert a száját okvetlenül be kell tömni.

— Természetes. Am tegyük fel, hogy ha menekülni akar.

— Kettőnk között?

— Nem sikerülne neki, az igaz, de szeretném tudni hová vezet az aító? — kérde Laurent egy kijárára mutatva.

— Az első emeletre vezető lépcsőkhöz. A zárt kívülről tolong be.

— Es ez az aító?

(Folyt. köv.)

Izléses falragaszok kiragasztását

gyors és olcsó készítését és

elválalja

a „Szentes és Vidéke”

könyvnyomdája.

— Telefon 32. —

Egy jó házból való

FIU

tanulónak

fizetéssel felvétetik

Pollák Testvérek

divatárúházában.

A n. é. közönség szives tudomására hozom, hogy egy öt ló-erejű

Motoros favágógépet

szereltem be s azt

jutányos áron

bocsátom a közönség rendelkezésére. Tisztelettel: Szücs Lajos

Nyíri-u. 26. 1078

Értesítés.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy gyógyszer-tartára a helyiség javításának ideje alatt ugyanabban a házban, a volt helyiség mellé helyeztem át.

Lehrer Alfréd

gyógyszerész

1104

Megnyilt

Sarkadi Nagy Antal

uriszabó-üzlete

Budapestről, Nagy Ferenc kereskedő ur házában, a Mozi mellett.

A ruházkodás bármely nemében a legkényesebb igények kielégítést nyernek.

Johann Maria Farina **Gegenüber dem Rudolfsplatz**



csakis ez a valódi
kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan. 10S2

Kapható drogériákban, gyógyszerárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni Kölniviz-szappant, kölnvizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedüli valódi, de sokszor utánozott JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánozott kölnvizet, kölniviz-poudert és kölniviz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselője

Holczér Emil Zoltán, Budapest, VIII. ker., Szigetvári-utca 16. szám egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szereznék be az **eredeti minőség.**

Hét! Hét!

Alkalmi vétel

1 vég vászon	K 9—
1 m p. delin	„ 42
1 m. ruha vászon	„ 40
120 cm. széles lüster	„ 150
divat szövet	„ 160
egész finom szövet	„ 260
kanavász	„ 30
fejkenő	„ 32
12 drb. zsebkendő	„ 160
10 drb. gyermekkendő	„ 1—

Mindefele jó pálinka kapható.

1 l. fehér bor 88 f.

Köleskása 24 fillér.

Nagy Albert

Vásárhelyi-u. 8 (Liebvert-ház.)

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
Egy-két középiskolát végzett fiu

nyomdász-tanulónak

lapunk nyomdájában fizetéssel

felvétetik.

oooooooooooooooooooo

CSAK

az tudja rendkívüli módon ki-mélni jószágait, kinek valódi Sack tükörkéje, az arató, fűka-kaszáló és gyűjtőgépek királya a

Deering Ideál

van és lesz birtokába. Minden része hengeres és golyós csapágygyal, teljesen acélból van. Vásárhelyi gazdáknak 10 év óta általános kedvelt eszközei. — A szentesi gazdánál a múlt évben legjobban bevált. Teljes jótállás. Ingyen kezelés.

Ugy előjegyzésbe, mint azonnali szállításra legotcsóbban beszerezhető :

Gazd. Gépforg. váll.

KENÉZ ÉS SZABÓ
gépraktárban. Kossuth-u. 20 sz.

ETERNIT PALA



az ez időszert a világ legjobb tetőfedő anyaga. Költségvetéssel, mintával, felvilágosítással szívesen szolgál az Eternit tetőfedő Pala kerületi főelárúsítói :

Sugár és Varga

Szentesen, Báró H. rucker-u. 9 sz. Csendőrlaktanyával szemben. Óvakodjunk az utánzatoktól! Csak az a valódi, amelyen az „Eternit” szó olvasható.

BÉRAUTÓ viteldijszabályzat

Marthy Bálint és Pázmány Géza tulajdonát képező közforgalom-ban hatóságilag engedélyezett gépjárműre:

- A központtól (városháza) a vasúthoz vagy vissza

a) egy személytől	1 K — f	c) 3 személytől	1 K 50 f
b) két személytől	1 K 20 f	d) több személytől	2 K — f
- A központtól (városháza) a vasúthoz és vissza egynegyedórai várakozással:

a) egy személytől	1 K 80 f	c) 3 személytől	2 K 20 f
b) két személytől	2 K — f	d) több személytől	2 K 50 f
- Lakástól a vasúthoz vagy vissza:

a) egy személytől	1 K 40 f	d) 4 személytől	2 K 60 f
b) két személytől	1 K 80 f	e) 4-nél több személytől	3 K 20 f
c) 3 személytől	2 K 20 f		
- Lakástól a vasúthoz és vissza egynegyed órai várakozással:

a) egy személytől	2 K — f	d) 4 személytől	2 K 80 f
b) két személytől	2 K 20 f	e) 4-nél több személytől	3 K 20 f
c) 3 személytől	2 K 40 f		
- (5) személyig egynegyed óráig tartó kocsihaszna-latért 2 korona.
- Várakozási idő egynegyed órán túl 6 perccenként 30 fillér.
- A város területén (vámsorompókon) kívül a fuva-rozás díja szabad alku tárgyat képezi.

Egy 8 lóerejű magánjáró

és egy 8 lóerejű huzatos csép-lőgép garnitúra mindkettő jó ál-lapothban levő, eladó. Értekezni lehet Kossuth-u. 24. sz. a.

10—12 éves

fiúk és leányok könnyű munkára felvétetnek. Cim a kiadóhivatalban

Kása Sándor

Vörösmarthy-u. 1 sz. házánál van a

Legolcsóbb bevásárlás!

olcsó építési mész és cementből Soha ki nem fogyó nagy raktár szénát, zecska, árpa kukorica korpa, tűzifa közsén, lészén kocsz finom rózszakrumpliból. Villanyörre berendezett daráló malmommal bárkinek vámért és pénzért tetésése szerin-darát készítek. A darának valót ná-lam olcsón beszerezhetik, és azt azonnal meg is öröljük. Ugyanott mindenajta friss dara kapható, az örni valóért hazhoz elmegek, meg-rendeléseket levelezőapon is lehet tenni. Minden árut 50 kilótól kezdve házhoz szállít, szénát, árpát, kuko-ricát legmagasabb árban veszek.

A dőlő gabona aratása géppel eddig meglehetősen nehéz volt, nagy ügyességet igényelt a gépkezelő részéről.

A szabadalmazott Schulz-féle kalászemelő

alkalmazásával bármilyen dőlő vetést könnyen arathat; felszerelhető bármilyen gyártmányu aratógépre.

A legröszsabb gépet is jóvá, A jót pedig még jobbá teszi.

Beszerezéssel ne tessék aratásig várni. Bővebb felvilágosítással készséggel szolgál egyéb gazdasági gépekről is:

Gazd. Gépforg. Vállalat
Kenéz és Szabó géprak-tára, Kossuth-utca 20.

Butort

egyszerűt és diszeset, úgy háló, mint ebédő berendezést mindig nagy választékban talál.

Festelett butort pedig a legjobbkat kapja,

özv. Konez Imréné butor-rak-tárában

Szentesen, (Horváth Mihály-u. 7.